

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рачабзода Мирзоали Мирили на тему «Некоторые медико-социальные аспекты травматизма и пути его профилактики среди населения Кулябского региона Хатлонской области Республики Таджикистан», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03-Общественное здоровье и здравоохранение.

В Республике Таджикистан, как и в большинстве стран мира, приоритетными направлениями деятельности в деле охраны здоровья является профилактика и организация эффективной помощи пострадавшим с травмами как наиболее важной причиной высокой инвалидизации и преждевременной смерти современного урбанизированного населения. Растущая интенсивность современных транспортных коммуникаций влечет за собой увеличение тяжести повреждений множественного и сочетанного характера при дорожно-транспортных происшествиях, сопровождающихся рядом специфических осложнений, высокой инвалидацией и летальностью. Диссертационная тема Рачабзода М.М, посвященное вопросу изучение особенности организации и деятельности службы и выявлению причинно-следственной травмы у населения Кулябского региона Хатлонской области, оптимизации и дальнейшему совершенствованию работы службы на уровне регионов имеет большое значение, так как сопряженные с ней последствия имеют не только медицинские, но и социальные аспекты. Автором на достаточном клиническом материале изучены причины развития различных осложнений, в ходе проведения исследования, исходя из результатов клинических и инструментальных методов исследования он разработал алгоритм эффективных мероприятий, показавший на практику свою эффективность.

Обращает внимание разработанный алгоритм эффективных мероприятий по совершенствованию работы службы в современных социально – экономических условиях.

Оценивая диссертационную работу в целом следует сказать, что в ней представлено комплексное научное исследование, проведенное на современном научном уровне, с правильным методическим подходом. Результаты диссертационной работы представляют не только научную ценность, но и имеют большое значение в области практической медицины, поскольку результаты исследования дают возможность своевременно оказать правильной медицинской помощи. Заключения диссертационного исследования обоснованы и логично вытекают из результатов полученных исследований.

Заключение. Диссертационная работа Раҷабзода Мирзоали Мирили на тему «Некоторые медико-социальные аспекты травматизма и пути его профилактики среди населения Кулайбского района Хатлонской области Республики Таджикистан», является научно-квалифицированной работой, в которых на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научные достижения в развитии науки. По своей научной новизне, практической значимости, по объёму выполненных исследований и методическому подходу диссертационная работа полностью соответствует требованиям раздела 3 п 31,33,34 «Порядок присуждения ученых степеней» ВАК при Президенте РТ утвержденное Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года № 267, предъявляемым к диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03- Общественное здоровье и здравоохранение

Заведующим отделением травматологии и ортопедии

**Хатлонской областной клинической больницы им. Б. Вохидова
МЗ и СЗН РТ, к.м.н.**

Назарзода Х.Н.

Подпись кандидата медицинских наук, Назарзода Хасан Насрулло
«ЗАВЕРЯЮ»

**Нач. отдел кадров Хатлонской областной
клинической больницы им. Б. Вохидова**

МЗ и СЗН РТ

Хатлонская областная клиническая больница им. Б. Вохидова МЗ и СЗН РТ.

С.Г.Халилова

**Адрес организации: 735140 город Бохтар, махалла Истиклол, улица Вахдат -2
Тел: (+992) (83222) 23063**

Электронная почта: bkvv-Khatlon@mail.ru

«12» октября 2022 г.

